

# SZENTESI KISGAZDA

Magyar Nemzeti Múzeum Budapest

POLITIKAI NAPILAP. A SZENTESI KISGAZDAPÁRT HIVATALOS LAPJA

Előfizetés egy hónapra 3400 K. Apróhirdetés 15 szög 1500 K, minden további szó 100 K. A hirdetések közlés előtt, előre fizetendők.

Felolvas szerkesztő:  
**CZIRBUS SÁNDOR**

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kossuth-utca 26 sz. Telefonszám 27. Állandó hirdetőink részére olcsóbb hirdetésárakat számítunk.

## Virilisek.

Az új községi törvénnyel kapcsolatban igen sokféle nyilatkozat látott már napvilágot. Így hallottuk már azt is, hogy az új községi törvény lényegesen csökkenteni fogja a képviselőtestületi tagok számát, mert szükségtelenné tartják kormánykörök, hogy városokban 200 tagú képviselőtestület intézkedjék fontosabb ügyekben, mert ennyi embernek annyira különböző a véleménye, hogy eredményes munkát nem lehet várni. Sokkal helyesebbnek találják tehát az illetékesek, ha kisebb létszámú képviselőtestületek intézik a városok sorsát. Szentés város választói például legfeljebb 60-80 tagú képviselőtestületet választhatnak s ha a már regén ismertetett tervezetből törvény lesz, akkor e létszámban csökkentett képviselőtestület hatásköre is kisebb lesz, amennyiben nem minden apró ügy kerül közgyűlés elé, hanem csak a nagyobb, fontosabb ügyek felett kell dönteni a képviselőnek, míg a kisebb ügyek mind a tanács intézkedési jogkörébe tartoznak.

A régebben ismertetett tervezet szerint a városok képviselőtestületeinek létszáma azonban csak felerészben kerül ki a választott képviselők soraiból, míg a másik fele virilis jogon ülne be a képviselői székbe. Ez az, ami élénken foglalkoztatja a városok vezető politikusait, meg az országos politikát intézőket is, mert nagyon sokan attól tartanak, hogy az új képviselőtestületekbe, a legtöbb adót fizetők jogánál fogva virilis képviselőként, földadójuk igen magas voltát véve figyelembe, csak földbirtokkal rendelkezők juthatnak be és itt azt sérelmezik igen sokan és legfőként, hogy az új törvény értelmében olyan elemek, mint például a hadigazdagok, akik míg más vérét áldozta a hazáért s ők pedig itthon vagyont gyűjtöttek, kerülnek be a városok parlamentjébe, ami egyáltalán nem kívánatos. Aggasztja az érdekelt más társadalmi osztályokat az is, hogy mezővárosokban, ahol jórésben földművelő a lakosság, nem juthat majd szóhoz az iparos és a kereskedő, mert választott képviselőül is bizonyára a földművelő osztályhoz tartozók kerülnek be.

Az aggodalom jogos lenne, ha a községi törvény valóban így módon lenne megalkotva. A képviselőtestület egészséges vérkeringése, az ügyek helyes mederben való vezetése feltétlenül megkívánja, hogy a képviselőtestületbe vegyessen, minden társadalmi osztály képviselői bekerüljenek, mert jó munkát csak így lehet remélni. Tehát valóban helytelen volna, ha a községi törvény elsősorban is a virilis képviselők sorait növelné nem kívánatos elemekkel.

Bizunk azonban hozzá, hogy az új törvény másként fog intézkedni. A belügy-miniszter ugyanis akként nyilatkozott nemrégiben, hogy az új községi törvény egyik igen fontos intézkedése az lesz, hogy viri-

lis jogon a jelen időkben és különböző címeken nagy adót fizető választók és választhatóak nem kerülhetnek be a képviselőtestületbe, mert virilis jogon csak a régi adóalap szerint lehet valaki képviselő. Tehát a sok hadigazdag hiába vágyakozik, hogy a városok ügyeiben részt vegyen, nem teljesül kívánságuk, mert az új törvény gondoskodni fog arról, hogy virilis jogon csak az arra érdemesek, választott képviselőül pedig azok lephessenek be a városok parlamentjeibe, akiket a nép tart arra érdemeseknek. Hát ez így mind jó volna, csak már itt volna az új választás.

## A hősök emlékének megörökítése.

Mindenki jelentse be az elhunyt hős adatait.

Nemrégiben a közeli Kunszentmárton községben, majd Karcagon indult meg oly irányú mozgalom, mely azt célozza, hogy a háboruban elhunyt hősök emléke ne csak emlékoszlopokkal, hanem írásban is megörökíthessék olyanformán, hogy minden városban és községben fektessék fel a „Hősi halottak anyakönyvét”, melyben az illető város elhunyt hős katonáinak emléke írásban nyerne megörökítést.

A „Hősi halottak anyakönyve” tartalmazná minden elhunyt hős katoná nevet, családi állapotát, miként viselkedett a családi életben, a közéletben és hogy melyik harctérben, mikor és mibe halt el, továbbá, hogy vitézségét — még életében — mily módon ismerte el felettes hatósága; milyen kitüntetést szerzett.

Az eszme nagyon szép és hőseink megérdemelnék, hogy nevük az utókor számára megőriztessék, feljegyezve mindazon tulajdonságait az illető hősek, mely a magyar nép érényeit hivatott gazdagítani. A „Hősi halottak anyakönyve”-nek felfektetése nem jelent nagy áldozatot a város részéről és a mi javaslatunk az, hogy a képviselőtestülethez terjesszen elő e tárgyban indítványt a tanács és mi hisszük, hogy a közgyűlés a hősök iránti kegyelet kötelező háláérzetével gondoskodni fog arról, hogy ez a szép eszme városunkban is kivihető legyen.

Hogy azonban ez meg legyen, szükséges a lakosság segítsége is, mely abban merülne ki, hogy mindazon szülő, rokon, aki hozzátartozóiból a világháboruban elvesztett valakit, annak idején, amikor a hősi halottak adatainak feljegyzésére sor kerülne, mindenki fáradságot venne magának és bemenne oda, ahol az összeíró munkálatokat végzik s bemondana minden szükségést, hogy az utókor számára maradandó, minden-

**Mikulás áruk** szép választékban érkeztek a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetében. Tekintse meg kirakatainkat!

kor áttekinthető képet lehessen nyújtani hős katonáink vitézségéről.

Reméljük, hogy az általunk megpendített eszmét magukévá teszik az illetékesek és támogatja azt a lakosság is.

**Korona 0.0300.**

**Terménytőzsde.** Buza bpesti paritás-ban 99-100 000 korona métermázsánként.

## Egy örült leakarta mondatni a kormányt.

— Incidens a nemzetgyűlés ülésén. —

A nemzetgyűlés tegnapi ülését követőleg érdekes incidens történt az ülésteremben. Amikor Szeitovszky házelnök berekesztette a Ház ülését, a képviselők hangosan vitázva igyekeztek kifelé a teremről. A második emeleten levő 9-ik számú karzatnak az elnöki emelvény felé eső részén egy körülbelül 50 évesnek látszó nagy bajszú, szakettruhába öltözött férfi felugrott és éles hangon ezt kiáltotta az ülésterembe: „A Mindenható Isten és a Boldogságos Szűz Mária nevében követelem, hogy a kormány mondjon le. Elég volt a sáfarkodásból!”

A közelben levő palotatorok és a detektívek azonnal megragadták és levitték az őrszobába. Az őrszobában megmotoszták.

Bánfi József névre szóló igazolványt találtak nála, 1878-ban született, róm. kath. vallású, nőtlen ember. Kijelentette, hogy kereskedő, a Garai-féren van sátora és ruhafélékkel kereskedik. A parlamenti karzati belépőjegyének hátlapjára Batitz nemzetgyűlési képviselő neve volt felírva. Amikor megkérdezték tőle, hogy Batitzot ismeri-e, kijelentette, hogy nem ismeri és hogy jéggyét egy ismerősétől kapta. Arra a kérdésre, hogy miért kiáltott közbe, kijelentette, hogy vallásos meggyőződésből tette és erős a hite, hogy szavainak meg lesz a hatása. Minden egyes hozzáintézett kérdésre választolt és minden választat ezzel végezte:

„Dicsértessék a Jézus Krisztus!”

A motozás után felvitték a háznagyi szobába, ahol még egyszer kihallgatták. Már az első pillanatban a nem beszámítható ember benyomását keltette. A megmotoszás és kihallgatás után a detektívek atkísérték a főkapitányságra.

## HIREK.

### Vendéglős összejövetel.

A helybeli vendéglős szakosztály nemrégiben úgy határozott, hogy ügyes-bajos dolgaiknak megbeszélése céljából hetenként egyszer, pénteki napon összejönnek egy kis uzsonnára és minden pénteken másik vendéglősnél. A vendéglősöknek igazuk van, nekik is össze kell tartani s nem szabad

Heremagot, bodorkát, mindenféle gabonaneműt és magvakat a legmagasabb áron vesz.

**Szántó Andor**  
terménykereskedő, Sarkadi Antal-u. 20

Csőves tengeri, árpa, zab napi áron minden mennyiségben kapható

**Mezőgazdasági gépraktár.** Elsőrendű vetőgépek, ekék, boronák, morzsolók, répavágók stb. előnyösen kaphatók **Széchenyi Gőzmalom** R. - T. telepén

Heremagot, bodorkát, mindenféle gabonaneműt és magvakat a legmagasabb áron vesz.

Csőves tengeri, árpa, zab, napi áron minden mennyiségben kapható

Csongrád megyei Gazdasági Egyesület Székházában

## A Zsoldos RT. gyártelepén az OLAJMALOM újjá alakítva üzemét ismét felvette. Elvállalunk mindenféle olajmagfeldolgozást azonnal. Érdeklődőknek felvilágosítást ad: telefon 5 és 72

ellenségként egymással szembeállniuk, mert a buval bélet lakosság ma amúgy is sok bort leereszt a gyomrába, hogy valamiképp jövedve is legyen, tehát nem kell félni attól, hogy az emberek majd nem járnak el a vendéglőbe egy-egy pohár borra, mert azt drágábbnak találják egyik helyen, mint a másik helyen. A múlt héten Répa Imre vendéglőjében volt összejövétel, melyen szép számban jelentek meg a helybeli vendéglősök és a vendéglősné által elkészített jó uzsonnát, mely vacsorának is beillett volna, jóízűen fogyasztottuk el, mert a vendéglősök magyaros vendégszeretetében volt szerencsém részesülni nekem is — úgy a hajnali órákig. Jól eltelt az idő, mert jó bort mértek a vendéglátó vendéglősnél. Holnap délután újabb összejövételük lesz a vendéglősöknek s ezután Kenyeres Rafael vendéglőjében s ez az újabb összejövétel eszembe juttatja a legutóbbi értekezést, amikor egy sereg jó viccen kívül egyébről nem halottam beszélni, azért még most is azon tűnődöm, hogy ugyan milyen közügyeket akarnak megvitatni vendéglőseink és mikor akarják, mert amikor arról szó esett, azt felelte egyik-másik, hogy más formában és más helyen kell azt rendezni, mert itt mostan barátságosan értekeznek, étkeznek és isznak a vendéglősök. Hát ez nagyon furcsa és nekem az a gyanúm, hogy a vendéglősök közös erővel arra szövetkeztek, hogy egyszer egyik, máskor másik helyen csinálnak egy kis görbe napot, hogy a vendégeknek példát mutassanak a hámból való kirugásokhoz, mert azt tartják — ami igaz is — hogy evés közben jön meg az étvágy. Nem baj, hadd hunylikodjanak a vendéglősök, a fontos csak az, hogy jó bort mérjenek.

— **Hét esztendeje, hogy meghalt Ferenc József.** I. Ferenc József magyar király és osztrák császár, akit a legjobb lelkű magyar királyok sorába iktatott be a nép, hét esztendővel ezelőtt, 1916 december 21-én halt meg. Akkor távozott el az élők közül, amikor a győzelmek tetőpontján állottunk, amikor egymást érték a hadisikerek. Mily boldog és szép halála volt az agg uralkodónak. Nem kellett megérnie hatalmas birodalmának széthullását, nem kellett látnia az irtózatot nyomor, a sok bénát, özvegyet és árvát. — Ebből az alkalomból a budavári koronázó templomban gyászünnepe volt tegnap, melyen részt vett a kormány is.

— **Nemes cselekedet.** Bugyi Antalné nemzeti képviselőné ömeltósága a „MANSZ” szentesi fiókja részére egy teljesen felszerelt szövőszék összes költségeit adományozta. Ezuton is hálás köszönetet fejez ki e nemes cselekedetért a helybeli „MANSZ” Elnöksége.

— **Tóth József emlékeztetése** rendezendő diszeladás jegyei november hó 25-ig előre válthatók Gálfi Sándor számvevőnél a városháza számvévősi hivatalában (2. sz. ajtó) d. e. 9—12 óráig.

— **Főlemelik a dohányárakat.** Mint értesülünk, a pénzügyminisztérium még ebben az évben, karácsony előtt, újból fellemeli a dohányjövédéknel az árakat. A trafikáremelés átlagosan százszázalékos lesz.

**Nov. 25-én SzMTK bál.**

**Mielőtt új ruganyos kocsit rendel,**  
vagy meglévő kocsiját javíttatja, forduljon hozzánk bizalommal, kész munkáink a legnagyobb megelégedést érték el és a környéken készült kocsikat messze felülmulják.

— **A nagyhegyieknek újra kell alakulni hegyközséggé.** A tavasz elején a nagyhegyi lakosok kimondták, hogy a szőlőmivelés hathatósabb előmozdítása céljából és hogy több kedvezményt élvezhessenek, visszaállítják a régi állapotot és újra megalakítják a hegyközséget. Ecéből össze is jöttek a nagyhegyi lakosok és megválasztották a vezetőseget. A városi közgyűlés tudomásul vette a határozatot, de a vármegye nem hagyta jóvá és így az ügy a belügyminisztériumba került. Most érkezett le a belügyminiszter határozata, mely jóváhagyta az alispán döntését és így a nagyhegyieknek újból kell megalakulni hegyközséggé. Nem értjük, hogy ez a copfos eljárás mire való.

— **A népfőiskolai tanfolyam** megnyitása a külső munkákra még mindig alkalmas időjárás miatt a gazdálkodók óhajására nem a jövő vasárnap, hanem egy héttel később, december 2-án fog megtörténni. Addig még mindig be lehet iratkozni az egyesületekben kített íveken, vagy a tanfolyam vezetőinél. Elegendő nőhallgató jelentkezése esetén az igazgatóság külön női tanfolyamot nyit.

**Gyógyvizek és borvizek,**  
ugymint Saluator, Málnási Mária és Scialia, Parád arzen, Levicói arzen, Lipikéi és Csizi jódos vizek, Karlsbadi, Gieshubli, Agnes és Parád borvizek friss töltesben kaphatók a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetében. 2943

— **Hibaigazítás.** Lapunkban az utóbbi napokban említést tettünk a rendőrség jelentése alapján arról, hogy egy Piti István nevű ember kékkövel megittatott egy kis lányt. Tévedések elkerülése végett utólag közöljük, hogy nevezett Piti István Alsóret 272 szám alatt lakik.

— **A „Jóteköny Nőegylet”** örömmel jelenti, hogy a felállítandó szövőszékre szépen folynak be az adományok. Vasárnapi számunkban fogunk beszámolni részletesebben az eddigi adományokról. Nagy örömmel értesíti az Egyesület tagjait, hogy Vass Béla géplakatosmester a nőegylet által felállított szövőszék összes vasból levő felszerelését ajándékban fogja elvégeztetni műhelyében.

— **Orlaynak és Feketének lesz jutalomjátéka.** Egyik lapársunk tegnapi számában élesen neki ment a szinigazgatónak azért, mert a társulat két legtehetségesebb tagjának, Orlay Valériának és Fekete Jenőnek még mindig nem tűzte ki jutalomjátékát és megemlítette, hogy úgy látszik, nem is akar e két érdemes tagnak egy-egy jutalomjátékát. A fővárosban tartózkodó igazgató helyettese, Sziklay Jenő tegnap arról értesített bennünket, hogy lapársunk híre nem fedi a valóságot, mert mindkét színésznek meg lesz a jutalomjátéka, mely elhatározás már régebb keletű és a köztudatba is bement. Ez meg is felel a valóságnak, amennyiben már sokan azt is tudják, hogy Feketének cabaré lesz a jutalomjátéka, míg Orlay Valériáé pedig valószínűleg Stuart Mária. Amikor ezt tudomására hoztuk a közönségnek, kötelességet véltünk teljesíteni.

— **Országos vásár.** A békéscsabai legközelebbi téli országos vásár december 3., 4. és 5-én lesz.

**Likőr, rum, gyógykonyakok és gyümölcs-pálinkák legjobb minőségben legolcsóbbak Pólyánál, posta mellett.** 2779

— **Rendület a volt hadifoglyok illetményeiről.** Budapestről jelentik: A kormány a honvédelmi miniszter előterjesztésére elrendelte, hogy az 1919. év után hazatért hadifoglyoknak, ha a tényleges szolgálatból való kiválásukkor a nyugdíjba beszámítható javadalmazásukkal egyenlő összegű nyugdíjra igényrel nem bírnak, ha az 1919. évet követő évek közül az 1922. év végéig legalább 3 hónapot hadifogságban töltöttek, az illetők évei szintén hadiévnek számíttassanak, ha egyébként a hadifogságba-jutás és az ott tanúsított magatartás igazoltatott.

— **Szülői értekezlet.** A szentesi róm. kath. elemi népiskola f. hó 25-én, vasárnap délután 3 órakor „Szülői értekezletet” tart, melyre az érdeklődő szülőket tisztelettel meghívja az Igazgatóság.

**Egy csésze valóban aromás és erős fekete kávét** csak a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetében vásárolt „Korona” keverék párkál kávéból főzhet. Sziveskedjen egy próbavásárlással meggyőződést szerezni. 2944

— **Panaszkodik a fürdős.** A fürdő még nem régen nyílt meg és mint újdonságot támogatni kellene a közönségnek, de persze csak az első napokban vette pártfogás alá a közönség a fürdőt és azóta, azt mondja a fürdős, hogy csak hatan-nyolcan járnak a gözbe. Ezuton adjuk a közönség tudomására, hogy kedden, pénteken és vasárnap van gőzfürdő, csütörtök kivételével pedig mindennap kádfürdő.

— **Betét az amerikai kvóta.** Budapestről jelentik: A belügyminisztérium közli, hogy a Magyarország számára fenntartott amerikai bevándorlási kvóta betét, így az Eszakamerikai Egyesült Államok területére további intézkedésig utlevelet nem adnak ki, utlevelet tehát teljesen felesleges kérelmezni.

**Disznóöléshez friss fűszerárunk legolcsóbbak Egy kiló egész szemű rizs 3200 korona Pólyánál, posta mellett.** 2778

— **Rendőrtoborzás.** A m. kir. államrendőrség őrszemélyzete legénységi állománynak kiegészítése céljából folyó hó 26-án hétfőn toborzást tartanak Békéscsabán. Aki a rendőrség őrszemélyzetének kötelékébe akarják felvétetni magukat, jelentkezzenek hétfőn reggel 8 órakor a békéscsabai rendőrkapitányság őrszemélyzeti osztályánál, Széchenyi-utca 9 szám alatt. (Museum épülete.)

— **Kistóke Határrészli Olvasókör** folyó hó 24-én az iskola helyiségben 6 órai kezdettel, 2500 korona belépődíj mellett táncmulatságot rendez, melyre ezuton hívja meg mindkét nembeli ifjúságot a vigalmi bizottság. Jó zenéről és italokról gondoskodik van. Felülfizetéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtáz a rendezőség. 2904

**Szombat este Sziklay jutalomjátékául: „Hattyulovag”, újdonság.**

**A jó s cementserép két ben. Ia. Portland cement bármilyen méretben. Gránit, cement, betonkavics, cső, vályu raktáron. PÁLFFY E és FIA Simonyi Eutca 7 sz.**

**Magyar Mezőgazdai Rt. Budapest szentesi irodalmsége Bálint-utca szám alatt (Szeder-felől az udvarban.) Ideiglenes irodalmszám: Bálint-utca 7 szám. Vásárol: búrpát, rozst, tengeabot, és mindenféményt a legmagasapi áron.**

Szentesi irodalmszám: Bálint-utca 7 szám.

Egy szoba-konyha-kétszobásból álló ház eladó, értekezni kell. Lajossal. 2901

**Eufon,** lemez és székelyi eladói. Szentesi Kisgazda kiadó. Kossuth-utca 21. szám alatt. 2902

**10 darab négyhó eladó III. ker. Zrínyi-utca 21. szám alatt.** 2903

**Női ruha varrási tanfolyam Molnár Antalné. Zrínyi-utca 1. szám alatt.** 2904

**Egy és fél teremnyiföld eladó, értekezni kell. Páva-utca 7 szám alatt.** 2905

**Tanyás és komáromi azonnali alkalmazást nyújt. Károlynál Vásárhelyi-utca 53 szám alatt.** 2906

**A szegvári határ, kis hold föld. Sápalom melletti. Értekezni kell. Sáfán Mihály-utca 21. szám alatt.** 2907

**20 hold föld, szántóföld közelében eladó. Nagy Sándor úton. Értekezni lehet. Szentérményföldön. Szentesi Szövetkezetbarban. 2908**

**Kéveset használható, 40-es férfiak és puhaszárúak eladók III. Simonyi Ernő-utca 4 szám alatt.** 2909

**Eladó hálószoba, terményért is (vagyis) meg lehet venni. Értekezni kell. Bocskay-utca 34. sz. a.** 2910

**Száz.**

Ma, csütörtök este színre kerül „Csókpirulák” Csókpiruláknek.

**Hattyulovag,** sikert aratott fővárosban az utóbbi időben ez a boldog operett. Szombaton, 24-én Sziklay Jenő jutalomjátékául, a szesz utolsó újdonságát színre és csodálatos egytelenegetekinteni, másnap, vasárnap **Patkós Irma Sziklay Jenő utasul** felfelé től más egy igen bájos opera Tatarjárás keretében bemutatásra. A táncgyan még itt marad vasárnap utasul, de Sziklay Patkós már nem akar többet. Reméljük, hogy a közönségnek este impozáns számban való megjelenésénél tünet fog a két legjobb színész bucsuzásául szolgáló előadás.

**A szombat esti előadások már lehet jogkövetővé tenné.**

**A kőcs**  
**cementserép**  
kétben.  
**Ia. Portland cement**  
bármilyen méretben.  
Gránit, cement, betonkavics,  
cső, vályu raktáron.  
**PÁLFFY ÉS FIA**  
Simonyi Utca 7 sz.

**Magyar Mezőgazdasági Rt.**  
Bústa  
szentesi adóhelyisége  
**Bálint-utca szám alatt**  
(Szeder-féle udvarban.)  
Ideiglenes irodahelyisége Bálint-utca 7 szám.  
Vásárol: búzát, rozst,  
tengerbort,  
és mindenfélényt a leg-  
magasáron.  
Szentesi igazgató:  
Béla János.

gy szoba-konyhai léstárból álló ház  
eladó, értékesíteni Lajossal. 2762  
ufon, lemez és szekrényben  
eladó, értékesíteni a Szent-  
esi Kisgazda kiadóban, Kossuth-utca  
darab négyholdos eladó III. ker.  
Zrínyi-utca 2. szám alatt. 2907  
ősi ruha varrásokban vállalt Ruzs  
Molnár Antal utca 1. 2926  
gy és földveteményföld a  
gyógygyben felébe  
adó, értékesíteni III. ker. Páva-utca  
szám alatt. 2936  
nyás és komoly azonnali alkal-  
mazást nyer Karolynál Vásár-  
lyi-utca 53. szám. 2917  
szegvári határ, kis hold föld a  
Sáphalom melletti, értékesíteni lehet  
frán Mihály-utca szám alatt. 2939  
O hold föld, közelében eladó,  
kezelni lehet Nagy Sándor ügy-  
vel a Szentesi központban. 2944  
veset használni, 40-es férficipő  
és puhaszárú eladók III. Simo-  
ni-utca 4. szám alatt. 2942  
adó hálószerterményért is (vilá-  
gos keményföld) értékesíteni Bocskay-  
a 34. sz. a. 2941

**Sziláz.**  
Ma, csütörtök este színre kerül:  
sokpirulák\* Csáteknek.  
Hattulovag sikert aratott a  
városban az időben ez a bohó,  
vies operett, szombaton, 24-én  
Klay Jenő juhászok, a szezon  
első ujdonságát színre és csak  
vetlenegyszer tekinthetünk, mert  
nap, vasárnap **Patkós Irma és**  
**Klay Jenő utolsó fellépésétől** másik,  
igen bájos opera Tatarjárás kerül  
mutatóra. A tárgyán még itt ma-  
vasárnap utolsó fellépéséig, de Sziklay és  
Patkós már nem lépnek többet. Remél-  
jük, hogy a közönségnek este impo-  
nens számban való megjelenésénél tüntetni  
a két legjobb színész bucsuzá-  
sát szolgáló előadásokra  
A szombati előadásokra  
r lehet jegyeket beszerezni.

## Csongrád megyei Gazdasági Egyesület Székházában

Gazdasági gép, szerszámáru és zsák  
kereskedelmi vállalat

Bükkhasáb **Túzifa**

Telefon 50 Kossuth-tér 5

Vasárnap este

### Tatarjárás

Patkós és Sziklay  
utolsó fellépésétől.

— **A Vekerhát Olvasókör ifjúsága**  
25-én, vasárnap este 6 órai kezdettel tánc-  
mulatságot rendez. Belépődíj 3000 korona.  
Felülvezetést köszönettel fogad és hirlapilag  
nyugtáz a Rendezőség. 2935

— **Meghívó.** A Derekegyházdali Ol-  
vasókör folyó hó 25-én saját céljaira Kata-  
lin-bálat rendez. A mulatni vágyó ifjúságot  
ezuton hívja meg a kör vezetősége. Belépő  
díj személyenként 3000 korona. Jó italkról  
gondoskodik a vezetőség. 2914

— **Karácsonyra, újvra** kalapját ki-  
tiszttítja, megfesti Csuray Ferenc és Fia  
II. ker. Kunszentmártoni-utca 3 sz. 1984

**Színházi és alkalmi cukorkák, csokoládék**  
és befőtt különlegességek legjobbak és leg-  
olcsóbbak Pólyánál, posta mellett. 2780

— **Orvosi hír.** Dr. Dózsa Károly,  
huzamosabb ideig a budapesti belgyógyá-  
szati klinika, azután a Stefánia-gyermek-  
kórház orvosa, rendelését I. ker. Farkas  
Mihály-utca 8 sz. alatt (özü. Batik Sándorné  
házában) megkezdte. 2879

— **Tudatom** a n. é. közönséggel, hogy  
f. hó 22-től Nagyörvény-u. 42 szám alatti  
sütődémben állandóan friss házikészítésű  
kenyér kapható és lisztért kenyéret cserélek.  
Tisztelettel: **Kohn János** pékmester. 2940

**Friss husáruk:** sonka, vadászkolbász  
császárszalonna és Pick-féle teli szalámi újból állan-  
dóan kaphatók a Köztisztviselők Fogyasztási Szö-  
vetkezetében. 2943

— **PRIMA tarjani darabos szén** szoba,  
fűtéshez, hercesépléshez, **mosott kovacszen**  
**száraz bükkhasábos és vágott tűzifa** első-  
rendű darabos **gázkosz** bármilyen mennyi-  
ségben kapható Nádor és Társa cégnél Sar-  
kadi Nagy Antal-utca 23 szám. 2477

— **Tabák Samu** volt szentesi vendég-  
lős Csongrádon az Erzsébet-szállodát kibé-  
relte, teljesen átrenoválva május hó 1-én  
megnyitotta. Kéri szentesi ismerősei szíves  
látogatását. — Csongrádi bort buzárért cse-  
rélek. 1432

## FEUER LAJOS

gabona és terménykereskedő Petőfi-utca 3.  
A régi Várady-féle házban. Telefon 20

**Buzát, árpat, zabot, tengerit és**  
**mindenfélé terményt legmagasabb**  
**áron vásárol.** Száraz, egészséges, cső-  
ves tengeri állandóan kapható. 1

**Kiadótulajdonos Rónai Ernő Béla.**

Eladó egy Szilcskin-prémes női télikabát,  
erősebb metremre Horváth Mihály utca  
1 szám alatt. 2945

**Agrár-Kereskedelmi Vállalat**  
raktárai

Bálint-utca I. szám.

Telefon: 105.

3

**Schwarzlose & Söhne**  
berlini cég lerakatát elvállal-  
tam. Eddig a következő illatok  
kaphatók dekaszámra kimérve

Akác  
Gyöngyvirág  
Ésparcette  
Vörös szegfű  
Lila orgona  
Fehér  
Százlevelű  
rózsa

Mymosa  
Rekorda  
Ilona  
Jour fix  
Erdei ibolya  
Hársfa  
Bachanál  
Ideál stb.

Ugyanezen illatok puderjei és arccrémjei.  
A parfeumok dekája kimérve 2-4 ezer K-ig  
Raktáron tartva **M. Mayer** bécsi parfeum  
gyár adjusztált dolgai. **Baeder** parfeu-  
mok, kölnivizek, fenyőillatok, fürdőszók,  
hajpetrol, szájjvizek, orosz kölnivizek stb.

**Várady László**

„Fehér kereszt” gyógyszerháza Szentes

**vásártér, telefon 17**

## TALPAKAT

felelősség mellett  
kikészít **C SERNA**  
timár Jókai-u. 16/a.

Tiszta soris **Zsir**

kilónként 14.000 K a Tisztv.  
Fogyaszt. Szövetkezetében

**Tükör-ekék!** Ekevasak,  
eszeszók,  
mezőgazdasági gépek és alkatrészek,

„Tiszamenti” Bálint-utca 7 sz.

Allandó ócskavas, réz, ólom stb. vásárlás!

**Túzifa** mázsánként és vagontéte-  
lekben olcsó árak mellett.

Ujdonság! Könnyen kezelhető!

Ruganyos **ágybetét**

10-15 évi jótállással. Az összes kár-  
pitos munkák a legjobb kivitelben,  
legolcsóbb áron készülnek **Feuerer**  
**Armin** kárpitosnál, Kossuth-utca 28

## Könyveket

Rohla könyvkötővel köttessünk Béla-utca 5

129-1923 **Meghívó.**

A Szentesi Ipartestület székházában  
f. hó 27-én (kedden) délelőtt 9 órakor, az Ipar-  
testület előjárósága által hozott határozat  
értelmében tartandó rendkívüli közgyűlésre  
az ipartestület tagjait ezennel tisztelettel  
meghívom.

Szentes, 1923. évi november hó.

**Buday Bálint**, ipt. elnök.

**Tárgysorozat:** Az új ipartörvény élet-  
belépésével felmerült újabb kiadások mi-  
kenti fedezése. 2909

Csak úgy tud szépen és olcsón  
télire beruházkodni, ha elmegy

**Biró**  
**Dezső**

divatruházába, ahol már  
megérkeztek a legszebb téli  
ujdonságok.

**Szép rózsá-**  
**burgonya**

legolcsóbban kapható

Pólyánál (posta mellett)

Legolcsóbban készít

új épület bádógosmunkát, javításokat

**WOTTITZ** bádogos

Simonyi Ernő-utca 2 sz.

Kész bádogedények és fürdőkádak kap-  
hatók. Egy tanonc ellátással felvétetik

## PATRIA

adásvételi iroda hirdetései, Farkas Zseni ház

Eladó. 2 hold föld Alsóréten. 53 hold  
föld Halason. 155 hold föld sürgősen.  
1000 négyszögöl igen jól beállított szőlő  
Csongrádon. 1 nyersolajra berendezett ma-  
lom. 1 szél-malom. Kisebb és nagyobb há-  
zak a város különböző helyein. 3 hold  
Alsóréten sürgősen, olcsón, azonnal átvehető.

**Vételre keres:** Birtokokat, kisebb föl-  
deket is. Házakat a város bármely részén. 5  
**Kiadó.** 10 hold föld haszonbérbe kiado,  
részletekben is.

## Patkányokat, egereket csak RATIN-nal lehet végleg kiirtani!

Teljesen méregmentes!  
Használati utasítás mellékelve  
**Toffler Lajos Kossuth-u. 2**  
Hariss-ház. Nagy laboratórium. 2757

## Olcson juthat új ruhához

ha használt ruhakelméjét Bagi és Moldvai III. Daru-utca 2 sz. alatti gőz- és villanyerőre berendezett ruhafestő és vegytisztító intézetében átfesteti, hová nagymennyiségű különféle színű békebeli minőségű külföldi ruhafesték érkezett. Felvételi hely: özv. Kocsis Sándorné nőikalap divatterme, a mozi mellett

## Butorokat,

keményfa és festett hálókat, ebédlőket, hajlított székeket nagy választékban és legjobb kivitelben legolcsóbb árakon készít és árusít  
Szamosközi-féle szőró- és tiszttó-rosták állandóan raktáron vannak.  
**Szamosközi Sándor asztalos, Kossuth-u. 17**

## Fekete öltönyt

finom minőségű kangarn, crep, vagy seviot szövetből szolid árban készíttethet

## BAJOMINÁL

III. Zrinyi-u. 13 szám alatt  
Szövetmintákból nagy választék!

## Cipő

- szükségletét legolcsóbban szerezheti be

## Király Sándornál

Sarkadi Nagy Antal-utca 19 szám.  
Állandó nagy raktárt tart munkás és gyermekeipókból, és szandálokból.  
Több cipészegéd állandó munkát kap

## HA ebben a nagy drágaságban ruhaszükségletét biztosítani kívánja, csak úgy tudja **győzni**

**Kelemen Ignác** divatruházában a pénzrel, ha esendőséggel szemben szerzi be. Aki meg **akar** erről győződni, az tegyen minél előbb egy próbavásárlást. Nagy választék női és férfi szövetekben, vászon, kanavász, festő és kartonokban, batisztok és grenadinokban. 23  
Olcso árak! Szolid kiszolgálás!

## Gyapjufonál, himző- és kötőpamut, előnyomda Kovácsnál Piac-tér, Hariss-ház.

## Hát nem hallotta még,

hogy már megérkeztek a legújabb kelme újdonságok elsőrendű minőségben

### Schwarz Antal divatruházában Szentés, Kossuth-utca 10 szám (Dr. Reis-ház),

ahol szolid árak mellett beszerezhetők a következő cikkek: női és férfi gyapjú szövetek, batisztok, grenadinok, mosóárak, zefírek, kanavászok, siffonok, festők, kartonok, ágyterítők, abroszok, paplanok, kötött kabátok és blousok, selyem jumperek stb. és nagy választékban a legújabb kabátok. Ezen divatárak üzletében bármikor megtekinthetők vételkényszer nélkül. 21

## Gyermekek ágyak kocsik mosdók

Nagy választékban!

## Wellischné

gyépraktárban Kossuth-utca, Görög-ház

## Legolcsóbban készít épület bádogosmunkát

ujat és javítást. Kész fürdőkádak kaphatók. Egy jó fiut tanulónak felveszek.  
**Tályai Antal épület- és díszműbádogos, Báro Harnoker-utca 8 szám. 597**

## Szobafestést,

cimfestést, épület- és butor-mázolást bármilyen kivitelben vállal

**Szabó Imre** festő és mázó mester Klauzál-utca 5a. Ugyanitt egy ügyes fiu tanulól felvétetik. 1279

## Nyers bőrt

legolcsóbb áron bármilyenre kikészít, esetleg megvesz 1908

özvegy Kiss Sándorné timársága IV. Sáfrán Mihály-utca 43 szám alatt. Egy jó házból való fiu tanulónak felvétetik.

## Blaskovits Testvérek

villany-, vízvezeték-szerelő, épület- és géplakatos műhelyük Bocskai-utca 1 sz.

Elvállalnak villanyvilágítás, villanycsengő, házitelefons, vízvezeték és fürdőszoba berendezések szerelését és javítását, vaskapuk, sirkerítések készítését, mindenféle épület és géplakatos munkákat, törött gépresek hegesztését. 640

## Hirdetmény.

Ertesítjük igen t. részvényeseinket, hogy október hó 30-án tartott rendkívüli közgyűlésünk 600 millió korona alaptőkéjének 1800 millió koronára való felemelését határozta el. Az elővételi jog oly módon gyakorolható, hogy minden régi 2000.-korona névértékű részvényre 2 drb új 2000 korona névértékű részvényt bocsátunk igen t. részvényeseink rendelkezésére darabonként 5000.-korona, azaz ötezer koronáért, mely teljes összegében azonnal befizetendő.

Az elővételi jog 1923 november 2-től 1923 november 30-ig gyakorolható bármelyik fiókintézetnél. 2819

Nemzeti Hitelintézet Rt.

Telefon 103

**Első Budapesti Gőzmalmi Rt szentesi telepe Szentés**  
Vásárhelyi-ut

Telefon 103

Naponta öröl

29

„Ujságüzem „könyvnyomda Szentés. Kossuth-utca 20. Felelős igazgató: Rónai Béla.